

广州国际纪录片节开幕 223场活动登场

新快报讯 记者李佳文报道

12月10日上午，随着著名粤剧表演艺术家欧凯明演唱纪录片《粤韵芬芳》主题曲《粤伶心曲》，2019中国（广州）国际纪录片节拉开帷幕。本届国际纪录片节共有来自130个国家与地区的3441部作品角逐金红棉，吸引国内外695家行业机构参与。将举办95场专业国际论坛，128场公众展映、大众论坛等，预计将有近万人参加。

本次国际纪录片节是由国家广播电视台总局和广东省人民政府主办，广州市人民政府、广东省电影局和广东省广播电视台承办。国家广播电视台总

局党组成员、副局长范卫平，广东省委常委、宣传部部长傅华，广州市委副书记、市长温国辉出席了开幕式。

在开幕式上，范卫平发表了主旨演讲。他指出，中国（广州）国际纪录片节迄今已走过了17个年头，这一节展已经发展成中外纪录片人交流创意、沟通合作、探讨未来、增进感情的重要平台。其参与面越来越广，影响力越来越大，美誉度越来越高，呈现出巨大的“虹吸效应”，成就了国际纪录片人每年的“中国之约”。

范卫平以3个小故事提出纪录片讲述“中国故事”的新维度，从历史

的视角看中国、从现实的视角看中国、从全球的视角看中国。他表示，如今，中国纪录片发展正在迎来前所未有的大好时光。中国国家广播电视台总局将进一步加大政策支持力度，更好地发挥“记录新时代”纪录片创作传播工程的作用，大力推动中外纪录片创作播出，推动纪录片产业繁荣发展。同时，总局将在抓创作、抓播出、抓人才、抓合作等4个方面发力，鼓励和引导纪录片人讲述一个真实、立体、全面的中国，呈现一个孕育着自信与希望的中国，把正在发生的“中国故事”介绍给全世界。



■观众在广州纪录片研究展示中心进行VR互动体验。

新快报记者
夏世焱/摄

东莞城市图片展首次走进欧洲

新快报讯 记者杨英杰报道 记者从东莞市市委宣传部获悉，法国巴黎时间12月9日，“制造与世界相连——多元的城市文化”东莞城市图片展在法国的巴黎东方中心正式开幕，通过70多幅中外摄影师的精彩作品，向世界展现东莞的城市之美和制造之美，讲述东莞这座湾区都市追求品质、拥抱世界的精彩故事。这是东莞首次主动走进欧洲举办城市图片展，其中法国站将于12月9日—13日在巴黎展出，德国站将于12月11日—15日在乌波塔尔展出。

此次图片展由中共东莞市委宣传部、东莞市城市形象推广办公室主办。

此次东莞在法国巴黎举办城市图片展，是东莞影像首次走进欧洲，为增进中法、中欧文明交流互鉴、促进民心相通，提供了来自东莞的具体实践。

在展览现场，还配套设置了东莞图书角和非遗展示区。参观者在观展之余，可以翻阅《鸟颜色》、《回望故园》等东莞主题书籍，了解莞香、新昌鼓、麒麟等非物质文化遗产，进一步增进对东莞的历史人文、城市面貌和生态环境等了解。



■法国巴黎时间12月9日，“制造与世界相连——多元的城市文化”东莞城市图片展在法国的巴黎东方中心正式开幕。

4K超高清粤剧电影《刑场上的婚礼》将登陆电影院线

新快报讯 记者李佳文报道 近年来，粤剧改编电影成潮流，粤剧电影如雨后春笋般拍摄、上映。为庆祝粤剧申遗成功10周年、纪念广州起义92周年，4K超高清粤剧电影《刑场上的婚礼》近期完成了制作。12月10日晚，首映式在省委礼堂（珠岛会堂）隆重举行。

广州正在实施“广州市粤剧电影精品工程”，有计划在三年内陆续改编优秀粤剧剧目，共拍摄10部粤剧电影，《刑场上的婚礼》就是其中的重点影片。电影讲述了中国共产党人周文雍与陈铁军假扮夫妻进行革命活动，广州起义失败后被捕，两人宁死

不屈，以刑场为婚姻殿堂献身革命的历史故事。影片在继承了原汁原味的传统粤剧表演元素的同时，运用4K超高清技术手段和艺术表现手法进行了创新性表达，其中虚拟技术在电影中的运用，使电影中的革命场景得到极大程度的还原，让传统的戏曲焕发新的活力。影片定档12月中下旬登陆电影院线。

电影男主角、粤剧名家欧凯明表示，通过电影、网络等平台，能够让粤剧这一文化遗产被更多的人了解、认识，从而培养更多的爱好者。电影导演马崇杰表示，电影拍摄的难度在于要

尊重舞台的东西，还要用电影的手法把它呈现在银幕，但又让它区别于舞台戏剧。本次电影拍摄用了CG技术，能够更好地渲染氛围。

据了解，“广州市粤剧电影精品工程”中另外九部剧目分别为《南越王》、《睿王与庄妃》、《黄飞虎反五关》、《搜书院》、《刁蛮公主戆驸马》、《范蠡献西施》、《三家巷》、《花笺记》、《鸳鸯剑》，涵盖了多部传统经典剧目，展现了当今粤剧人对前人智慧与艺术的传承。在三年左右的时间内，该十部大型粤剧都将陆续拍摄成为粤剧电影，并在全球范围内发行上映。

“粤剧艺术传承基地”揭牌成立

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 粤剧艺术博物馆活化又有新进展。12月10日，粤剧艺术传承基地在粤剧艺术博物馆正式设立，并举行粤语情景旅游剧《穿粤·西关之疍家妹》和“广东音乐欣赏之夜”首演启动仪式。

粤剧艺术传承基地首批进驻开展艺术传承的有五位著名表演艺术家，包括国家一级演员、南方卫视七十二家房客太子炳扮演者、著名粤剧表演艺术家彭炽权，国家一级演员、中国戏剧梅花奖得奖者、广东省戏剧家协会主席丁凡，国家一级演员、中国戏剧梅花奖得奖者、广州粤剧团团长黎骏声国家一级演员、中国戏剧梅花奖得奖者、著名花旦陈韵红，国家一级演员、中国戏剧梅花奖得奖者、著名花旦蒋文端。

据介绍，粤剧艺术传承基地的设立旨在立足博物馆阵地平台，围绕粤剧传承发展主题，开展讲座、论坛、演出、培训等工作，充分发挥名家艺术引领和传帮带作用，为粤剧传承事业和博物馆运行发展注入力量支持和生机活力。

粤剧艺术传承基地揭牌仪式后，粤语情景旅游剧《穿粤·西关之疍家妹》和“广东音乐欣赏之夜”首演启动，市民群众夜间文化艺术享受又多一好去处。据悉，该剧是粤剧艺术博物馆打造的《穿粤·西关》系列旅游剧第二部，加入粤剧、南音、武术、咸水歌等艺术表演形式，利用场馆内建筑群充分与剧情融合，群众在观看剧目的同时与演员互动，参与到戏中来，从而加深对粤剧文化、粤剧艺术博物馆的认识。该剧于12月10日起售票公演，票价120元，逢星期五、六晚演出。

“广东音乐欣赏之夜”依托粤剧艺术博物馆园林景致精心设计，由广东音乐曲艺团的专业演员在粤剧艺术博物馆岭南园景中奏响粤韵园音。该情景演出于12月10日起售票公演，票价38元，每周二、三、四19:30—20:30演出。

佛山市人才驿站揭牌成立

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员王超报道 12月10日，由广东省委组织部与佛山市合作共建的佛山市人才驿站、佛山高层次人才产业园正式在佛山市高新区管委会揭牌成立。会上，佛山高新区获颁“大湾区国际人才一站式服务窗口”、“广东高层次人才服务专区佛山分区”等牌匾。同时，佛山市人才驿站12个战略合作单位进行了现场签约，以及迎来首批12个高精尖的项目签约，涵盖电子信息技术、生物与新医药技术、新材料技术等多个领域。

据了解，人才驿站是引才引智、引项目、引资金、服务高层次人才的公共服务平台，佛山高层次人才产业园是以佛山市人才驿站为载体，依托佛山高新区较为完善的产业基础，吸引海内外的科技专家、高层次创新创业人才入驻，为佛山的产业发展、人才培养、高薪项目孵化培育等提供智力支持和便捷服务的综合平台。